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图形的展开与叠折
一.选择题							
1．（2015•宜昌，第9题3分）下列图形中可以作为一个三棱柱的展开图的是（　　）							
　	A[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	B．	[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	C．	[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	D．	[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
							
考点：	几何体的展开图．.
分析：	三棱柱展开后，侧面是三个长方形，上下底各是一个三角形．
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]解答：	解：三棱柱展开后，侧面是三个长方形，上下底各是一个三角形由此可得：
只有A是三棱柱的展开图．
[bookmark: _GoBack]故选：A
点评：	此题主要考查了三棱柱表面展开图，注意上、下两底面应在侧面展开图长方形的两侧．
							
2．（2015•聊城，第9题3分）图（1）是一个小正方体的表面展开图，小正方体从图（2）所示的位置依次翻到第1格、第2格、第3格、第4格，这时小正方体朝上一面的字是（　　）							
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]							
　	A．梦	B．	水	C．	城	D．	美
							
考点：	专题：正方体相对两个面上的文字．.
分析：	根据两个面相隔一个面是对面，再根据翻转的规律，可得[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]答案．
解答：	解：第一次翻转[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]梦在下面，第二次翻转中在下面，第三次翻转国在下面，第四次翻转城在下面，
城与梦相对，
故选：A．
点评：	本题考查了正方体相对两个面上的文字，两个面相隔一个面是对面，注意翻转的顺序确定每次翻转时下面是解题关键．
							
3. （2015江苏常州第8题2分）将一张宽为4cm的长方形纸片（足够长）折叠成如图所示图形，重叠部分是一个三角形，则这个三角形面积的最小值是							
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A．cm2　　B．8cm2　　C．cm2　　D．16cm2							
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4．（2015•乌鲁木齐,第7题4分）如图，△ABC的面积等于6，边AC=3，现将△ABC沿AB所在直线翻折，使点C落在直线AD上的C′处，点P在直线AD上，则线段BP的长不可能是（　　）							
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]							
　	A．	3	B．	4	C．	5	D．	6
							
考点：	翻折变换（折叠问题）．.						
分析：	过B作BN⊥AC于N，BM⊥AD于M，根据折叠得出∠C′AB=∠CAB，根据角平分线性质得出BN=BM，根据三角形的面积求出BN，即可得出点B到AD的最短距离是4，得出选项即可．						
解答：	解：如图：						
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]							
过B作BN⊥AC于N，BM⊥AD于M，							
∵将△ABC沿AB所在直线翻折，使点C落在直线AD上的C′处，							
∴∠C′AB=∠CAB，						
∴BN=BM，							
∵△ABC的面积等于6，边AC=3，							
∴[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]×AC×BN=6，							
∴BN=4，							
∴BM=4，							
即点B到AD的最短距离是4，							
∴BP的长不小于4，							
即只有选项A的3不正确，							
故选A．							
点评：	本题考查了折叠的性质，三角形的面积，角平分线性质的应用，解此题的关键是求出B到AD的最短距离，注意：角平分线上的点到角的两边的距离相等．						
							
5.（2015•山东泰安,第20题3分）如图，矩形ABCD中，E是AD的中点，将△ABE沿直线BE折叠后得到△GBE，延长BG交CD于点F．若AB=6，BC=4[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，则FD的长为（　　）						
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　	A．2	B．	4	C．	[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	D．	2[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！][image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
							
考点：	翻折变换（折叠问题）．.						
分析：	根据点E是AD的中点以及翻折的性质可以求出AE=DE=E[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]G，然后利用“HL”证明△EDF和△EGF全等，根据全等三角形对应边相等可证得DF=GF；设FD=x，表示出FC、BF，然后在Rt△BCF中，利用勾股定理列式进行计算即可得解．						
解答：	解：∵E是AD的中点，						
∴AE=DE，						
∵△ABE沿BE折叠后得到△GBE，							
∴AE=EG，AB=BG，							
∴ED=EG，							
∵在矩形ABCD中，							
∴∠A=∠D=90°，							
∴∠EGF=90°，							
∵在Rt△EDF和Rt△EGF中，							
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，						
∴Rt△EDF≌Rt△EGF（HL），							
∴DF=FG，							
设DF=x，则BF=6+x，CF=6﹣x，							
在Rt[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]△BCF中，（4[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]）2+（6﹣x）2=（6+x）2，							
解得x=4．							
故选：B．						
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]						
点评：	本题考查了矩形的性质，全等三角形的判定与性质，勾股定理的应用，翻折的性质，熟记性质，找出三角形全等的条件EF=EC是解题的关键．						
							
6．（4分）（2015•铜仁市）（第8题）如图，在矩形ABCD中，BC=6，CD=3，将△BCD沿对角线BD翻折，点C落在点C1处，BC1交AD于点E，则线段DE的长为（　　）							
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　	A．	3	B．	[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]	C．	5	D．	[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
							
考点：	翻折变换（折叠问题）．.
分析：	首先根据题意得到BE=DE，然后根据勾股定理得到关于线段AB、AE、BE的方程，解方程即可解决问题．
解答：	解：设ED=x，则AE=8﹣x；
∵四边形ABCD为矩形，
∴AD∥BC，
∴∠EDB=∠DBC；
由题意得：∠EBD=∠DBC，
∴∠EDB=∠EBD，
∴EB=E[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]D=x；
由勾股定理得：
BE2=AB2+AE2，
即x2=42+（8﹣x）2，
解得：x=5，
∴ED=5．
故选：C．
点评：	本题主要考查了几何变换中的翻折变换及其应用问题；解题的关键是根据翻折变换的性质，结合全等三角形的判定及其性质、勾股定理等几何知识，灵活进行判断、分析、推理或解答．
							
7.（2015•恩施州第7题3分）如图是一个正方体纸盒的展开图，其中的六个正方形内分别标有数字“0”、“1”、“2”、“5”和汉字、“数”、“学”，将其围成一个正方体后，则与“5”相对的是（　　）							
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　	A．	0	B．	2	C．	数	D．	学
							
考点：	专题：正方体相对两个面上的文字．.
分析：	正方体的表面展开图，相对的面之间一定相隔一个正方形，根据这一特[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]点作答．
解答：	解：正方体的表面展开图，相对的面之间一定相隔一个正方形，
“数”相对的字是“1”；
“学”相对的字是“2”；
“5”相对的字是“0”．
故选：A．
点评：	本题主要考查了正方体相对两个面上的文字，注意正方体的空间图形，从相对面入手，分析及解答问题．
							
8．（2015•济南,第12题3分）将一块正方形铁皮的四角各剪去一个边长为3cm的小正方形，做成一个无盖的盒子，已知盒子的容积为300cm3，则原铁皮的边长为（　　）							
A．10cm	　B．	13cm　　　　C．	14cm	　　　D．	16cm
考点：	一元二次方程的应用．						
专题：	几何图形问题．						
分析：	设正方形铁皮的边长应是x厘米，则做成没有盖的长方体盒子的长、宽为（x﹣3×2）厘米，高为3厘米，根据长方体的体积计算公式列方程解答即可．					
解答：	
解：正方形铁皮的边长应是x厘米，则没有盖的长方体盒子的长、宽为（x﹣3×2）厘米，高为3厘米，根据题意列方程得，					
（x﹣3×2）（x﹣3×2）×3=300，							
解得x1=16，x2=﹣4（不合题意，舍去）；							
答：正方形铁皮的边长应是16厘米．							
故选：D．							
点评：	此题主要考查长方体的体积计算公式：长方体的体积=长×宽×高，以及平面图形折成立体图形后各部分之间的关系．						
							
二.填空题							
1. （2015•江苏泰州，第16题3分）如图，矩形ABCD中，AB=8，BC=6，P为AD上一点，将△ABP沿BP翻折至△EBP，PE与CD相交于点O，且OE=OD，则AP的长为　4.8　．						
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考点：	翻折变换（折叠问题）；勾股定理；矩形的性质．.						
分析：	由折叠的性质得出EP=AP，∠E=∠A=90°，BE=AB=8，由ASA证明△ODP≌△OEG，得出OP=OG，PD=GE，设AP=EP=x，则PD=GE=6﹣x，DG=x，求出CG、BG，根据勾股定理得出方程，解方程即可．						
解答：	解：如图所示：∵四边形ABCD是矩形，						
∴∠D=∠A=∠C=90°，AD=BC=6，CD=AB=8，							
根据题意得：△ABP≌△EBP，							
∴EP=AP，∠E=∠A=90°，BE=AB=8，							
在△ODP和△OEG中，							
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，							
∴△ODP≌△OEG（ASA），							
∴OP=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]OG，PD=GE，							
∴DG=EP，							
设AP=EP=x，则PD=GE=6﹣x，DG=x，							
∴CG=8﹣x，BG=8﹣（6﹣x）=2+x，							
根据勾股定理得：BC2+CG2=BG2，							
即62+（8﹣x）2=（x+2）2，						
解得：x=4.8，							
∴AP=4.8；							
故答案为：4.8．							
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]							
点评：	本题考查了矩形的性质、折叠的性质、全等三角形的判定与性质、勾股定理；熟练掌握翻折变换和矩形的性质，并能进行推理计算是解决问题的关键．						
							
2.（2015•宁夏第15题3分）如图，在矩形ABCD中，AB=3，BC=5，在CD上任取一点E，连接BE，将△BCE沿BE折叠，使点C恰好落在AD边上的点F处，则CE的长为　[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]　．							
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考点：	翻折变换（折叠问题）．.						
分析：	设CE=x，由矩形的性质得出AD=BC=5，CD=AB=3，∠A=∠D=90°．由折叠的性质得出BF=BC=5，EF=CE=x，DE=CD﹣CE=3﹣x．在Rt△ABF中利用勾股定理求出AF的长度，进而求出DF的长度；然后在Rt△DEF根据勾股定理列出关于x的方程即可解决问题．						
解答：	解：设CE=x．					
∵四边形ABCD是矩形，							
∴[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]AD=BC=5，CD=AB=3，∠A=∠D=90°．							
∵将△BCE沿BE折叠，使点C恰好落在AD边上的点F处，							
∴BF=BC=5，EF=CE=x，DE=CD﹣CE=3﹣x．							
在Rt△ABF中，由勾股定理得：						
AF2=52﹣32=16，							
∴AF=4，DF=5﹣4=1．							
在Rt△DEF中，由勾股定理得：							
EF2=DE2+DF2，							
即x2=（3﹣x）2+12，							
解得：x=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，							
故答案为[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]．							
点评：	本题考查了折叠的性质：折叠是一种对称变换，它属于轴对称，折叠前后图形的形状和大小不变，位置变化，对应边和对应角相等．也考查了勾股定理、矩形的性质、方程思想等知识，关键是熟练掌握勾股定理，找准对应边．					
							
3.（2015•青海西宁第20题2分）如图，△ABC是边长为1的等边三角形，BD为AC[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]边上的高，将△ABC折叠，使点B与点D重合，折痕EF交BD于点D1，再将△BEF折叠，使点B于点D1重合，折痕GH交BD1于点D2，依次折叠，则BDn=　[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]　．							
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]							
							
考点：	翻折变换（折叠问题）；等边三角形的性质．					
专题：	规律型．						
分析：	根据等边三角形的性质依次求出边上的高，找出规律即可得到结果．						
解答：	解：∵△ABC是边长为1的等边三角形，BD为AC边上的高，					
∴BD=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，						
∵△BEF是边长为[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]等边三角形，							
∴BD1=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，							
∴BD2=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，							
…							
∴BDn=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，							
故答案为：[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]．							
点评：	本题考查了翻折变换﹣折叠问题，等边三角形的性质，根据已知条件找出规律是解题的关键．						
							
4．（2015•滨州,第17题4分）如图，在平面直角坐标系中，将矩形AOCD沿直线AE折叠（点E在边DC上），折叠后端点D恰好落在边OC上的点F处．若点D的坐标为（10，8），则点E的坐标为　（10，3）　．							
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]							
							
考点： 翻折变换（折叠问题）；坐标与图形性质．							
分析： 根据折叠的性质得到AF=AD，所以在直角△AOF中，利用勾股定理来求OF=6，然后设EC=x，则EF=DE=8﹣x，CF=10﹣6=4，根据勾股定理列方程求出EC可得点E的坐标．							
解答： 解：∵四边形A0CD为矩形，D的坐标为（10，8），							
∴AD=BC=10，DC=AB=8，							
∵矩形沿AE折叠，使D落在BC上的点F处，							
∴AD=AF=10，DE=EF，							
在Rt△AOF中，OF=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]=6，							
∴FC=10﹣6=4，							
设EC=x，则DE=EF=8﹣x，						
在Rt△CEF中，EF2=EC2+FC2，即（8﹣x）2=x2+42，解得x=3，						
即EC的长为3．							
∴点E的坐标为（10，3）[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，							
故答案为：（10，3）．							
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]						
点评： 本题考查折叠的性质：折叠前后两图形全等，即对应线段相等，对应角相等；对应点的连线段被折痕垂直平分．也考查了矩形的性质以及勾股定理．							
							
三.解答题							
1. （2015江苏连云港第22题10分）如图，将平行四边形ABCD沿对角线BD进行折叠，折叠后点C落在点F处，DF交AB于点E．							
（1）求证：∠EDB＝∠EBD；							
（2）判断AF与DB是否平行，并说明理由．							
【思路分析】（1）由折叠可知：∠CDB＝∠EDB，根据平行四边形的性质，易知：∠CDB＝∠EBD，从而可证							
（2）由折叠可知：CD＝DF，根据平行四边形的性质，易知：CD＝AB，从而可证DF＝AB，							
由∠EDB＝∠EBD可知：DE＝BE，从而有AE＝EF，∠EAF＝∠EFA，再根据三角形的内角和定理易知，∠EDB＝∠EFA，所以AF与DB平行							
【答案】（1）由折叠可知：∠CDB＝∠EDB……………………………………1分							
∵四边形ABCD是平行四边形							
∴DC∥AB，							
∴∠CDB＝∠EBD……………………………………2分							
∴∠EDB＝∠EBD．……………………………………4分							
        （2）AF∥DB．∵∠EDB＝∠EBD，							
∴DE＝BE……………………………………5分							
由折叠可知：DC＝DF，							
∵四边形ABCD是平行四边形，							
∴DC＝AB，							
∴DF＝AB，							
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]∴AE＝EF，……………………………………6分							
∴∠EAF＝∠EFA，							
在△BED中，∠EDB＋∠EBD＋∠DEB＝180°，即2∠EDB＋∠DEB＝180°．							
同理在△AEF中，2∠EFA＋∠AEF＝180°．							
∵∠DEB＝∠AEF，∴∠EDB＝∠EFA，……………………………………8分							
∴AF∥DB．………[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]……………………………10分							
【点评】本题考查了图形的折叠的运用及思考方法，平行四边形的性质，等腰三角形的性质及其判定，平行的判定。							
							
2.（2015•娄底，第25题10分）如图，P为正方形ABCD的边BC上一动点（P与B、C不重合），连接AP，过点B作BQ⊥AP交CD于点Q，将△BQC沿BQ所在的直线对折得到△BQC′，延长QC′交BA的延长线于点M．							
（1）试探究AP与BQ的数量关系，并证明你的结论；							
（2）当AB=3，BP=2PC，求QM的长；							
（3）当BP=m，PC=n时，求AM的长．							
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]							
							
考点： 四边形综合题；全等三角形的判定与性质；勾股定理；正方形的性质；轴对称的性质．							
专题： 综合题．							
分析： （1）要证AP=BQ，只需证△PBA≌△QCB即可；							
（2）过点Q作QH⊥AB于H，如图．易得QH=BC=AB=3，BP=2，PC=1，然后运用勾股定理可求得AP（即BQ）=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，BH=2．易得DC∥AB，从而有∠CQB=∠QBA．由折叠可得∠C′QB=∠CQB，即可得到∠QBA=∠C′QB，即可得到MQ=MB．设QM=x，则有MB=x，MH=x﹣2．在Rt△MHQ中运用勾股定理就可解决问题；							
（3）过点Q作QH⊥AB于H，如图，同（2）的方法求出QM的长，就可得到AM的长．							
解答： 解：（1）AP=BQ．							
理由：∵四边形ABCD是正方形，							
∴AB=BC，∠ABC=∠C=90°，							
∴∠ABQ+∠CBQ=90°．							
∵BQ⊥AP，∴∠PAB+∠QBA=90°，							
∴∠PAB=∠CBQ．							
在△PBA和△QC[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]B中，							
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，					
∴△PBA≌△QCB，							
∴AP=BQ；							
							
（2）过点Q作QH⊥AB于H，如图．							
∵四边形ABCD是正方形，							
∴QH=BC=AB=3．							
∵BP=2PC，							
∴BP=2，PC=1，							
∴BQ=AP=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，							
∴BH=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]=2．							
∵四边形ABCD是正方形，							
∴DC∥AB，							
∴∠CQB=∠QBA．							
由折叠可得∠C′QB=∠CQB，							
∴∠QBA=∠C′QB，						
∴MQ=MB．							
设QM=x，则有MB=x，MH=x﹣2．							
在Rt△MHQ中，							
根据勾股定理可得x2=（x﹣2）2+32，							
解得x=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]．							
∴QM的长为[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]；						
（3）过点Q作QH⊥AB于H，如图．							
∵四边形ABCD是正方形，BP=m，PC=n，						
∴QH=BC=AB=m+n．						
∴BQ2=AP2=AB2+PB2，							
∴BH2=BQ2﹣QH2=AB2+PB2﹣AB2=PB2，							
∴BH=PB=m．							
设QM=x，则有MB=QM=x，MH=x﹣m．							
在Rt△MHQ中，							
根据勾股定理可得x2=（x﹣m）2+（m+n）2，						
解得x=m+n+[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，							
∴AM=MB﹣AB=m+n+[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]﹣m﹣n=[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]．							
∴AM的长为[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]．							
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]						
点评： 本题主要考查了正方形的性质、全等三角形的判定与性质、勾股定理、轴对称的性质等知识，设未知数，然后运用勾股定理建立方程，是求线段长度常用的方法，应熟练掌握．							
							














3. （2015年浙江衢州21，8分）如图1，将矩形沿折叠，使顶点落在上的点处，然后将矩形展平，沿折叠，使顶点落在折痕上的点处，再将矩形沿折叠，此时顶点恰好落在上的点处，如图2.							

（1）求证：；							



（2）已知，求和的长.							


[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]【答案】解：（1）证明：由折叠知： .							


∵由矩形知：，							

∴.							
（2）如答图，							

∵，							


∴ ∴.							

由折叠知：，							

∴.							


∵，∴.							

又∵，							

由（1）可得，，							


∴.∴.							

∴.							
【考点】折叠问题；矩形的性质；折叠对称的性质；等腰直角三角形的判定和性质；全等三角形的判定和性质．							

【分析】（1）由折叠和矩形的性质可得.							









（2）判断和都是等腰直角三角形，即可，由求得；由证明，得到，从而由求得							


深圳小学家长群:254317299       深圳初中家长群：90482695         深圳中考家长群：293049985 
更多资料详见: http://sz.jiajiaoban.com/                       咨询电话：4000-121-121 
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